
 
Sanksjonskomiteen 

 
Protokoll fra NHFs Sanksjonskomites av saksnr 05/19-22 den 14.10.2019 
 
Behandlet av: [Anonymisert] 
 

 
 

Saksnr 05 19-22 Dato til SAK: 10.10.2019 

Kampdato: 06.10.2019 Anmelder: NHFs Påtalenemnd 

Saksnavn: Fysisk vold / skalling av motspiller 

Kampnr: [Anonymisert] 

Kampmotstandere: [Anonymisert klubbnavn] - [Anonymisert klubbnavn] 

Dommere: [Anonymisert] 

Delegat: [Anonymisert] 

Tidtaker/sekretær: [Anonymisert] 

 
Sammendrag 

Saken omhandler en voldshendelse den 06.10.2019 som inntreffer i slutten av 
1.omgang i eliteseriekamp for menn mellom [Anonymisert klubbnavn] og [Anonymisert 
klubbnavn]. 
 
Saken er behandlet av Påtalenemnda i NHF den 09.10.2019, som samme dag har 
fattet vedtak om å anmelde forholdet og oversendte det til Sanksjonskomiteen for 
behandling.  
 
Foruten skriftlige uttalelser fra dommere, involverte spillere og klubbene foreligger det 
videobevis som på en god måte illustrerer selve hendelse og den direkte 
foranledningen til denne.  
 
Sanksjonskomiteen (SAK) legger som faktum til grunn at [Anonymisert] ([Anonymisert 
klubbnavn]) med kraft skaller [Anonymisert] ([Anonymisert klubbnavn]) i hodet, i 
panne/neseregionen.  Foruten det man ser på videobildene, foreligger det en uttalelse 
fra dommer [Anonymisert] som opplever at «skallen» skjer med kraft.  Det er på det 
rene at [Anonymisert] begynner å blø fra nesen, men Sanksjonskomiteen har ikke 
opplysninger som tilsier at [Anonymisert] ble påført nesebrudd eller annen skade. 
 
Voldsutøvelsen fremstår som en impulsiv, men bevisst/forsettlig handling, foranlediget 
av at [Anonymisert] puffer [Anonymisert] i ryggen i det han reiser seg fra gulvet etter en 
takling mellom de to.  Det oppstår tumulter mellom spillerne etter dette hvor blant annet 
[Anonymisert] må holdes igjen av egne spillere i det han forsøker å «ta tilbake», hvor 
han blant annet slår etter [Anonymisert] uten å treffe.  [Anonymisert] gis rødt kort, mens 
[Anonymisert] får rødt med påfølgende blått kort.  
 
Grunnet det blå kortet fikk [Anonymisert] automatisk en kamp funksjonsforbud, og 
kunne således ikke spille påfølgende kamp den 09.10.2019.  Neste kamp for 
[Anonymisert klubbnavn] er den 20.10.2019.  Da en straffereaksjon herfra kan ankes, er 
det lite sannsynlig at endelig avgjørelse foreligger innen den 20. oktober, hvoretter det 
er naturlig for oss å vurdere suspensjon inntil endelig avgjørelse foreligger.   
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Ved behandlingen forelå 

Innmelding fra NHF  

1. Dommerrapport  

2. Kamprapport 

3. Uttalelse fra spiller [Anonymisert], [Anonymisert klubbnavn] 

4. Uttalelse fra lagleder Hansen, [Anonymisert klubbnavn] 

5. Uttalelse fra spiller [Anonymisert], [Anonymisert klubbnavn] 

6. Uttalelse fra lagleder i [Anonymisert klubbnavn] 

7. Uttalelse fra delegat  

8. Uttalelse fra tidtaker 

9. Uttalelse fra sekretær Katrin 

10. Link til medieklipp: [Anonymisert] 

 

Sanksjonskomiteens uttalelse 

Sanksjonskomiteen (SAK) legger til grunn som bevist at [Anonymisert] forsettlig og med 
kraft skaller en motspiller i ansiktet.  Dette er en type voldshandling som selvsagt ikke 
hører hjemme på en idrettsarena.  Selve skallen - kraften og at skallen treffer ansiktet – 
er en voldshandling som lett kan føre til skade. 
 
Det er på det rene at [Anonymisert] blir provosert i forkant ved at han dyttes i ryggen av 
spilleren han skaller.  Håndball er imidlertid en idrett med mye tett og tidvis tøffe 
taklinger, ofte også ureglementerte som skal bestraffes.  Det er videre en forventning til 
spillerne at man ikke mister besinnelsen og svarer med vold eller trusler når man 
utsettes for ureglementert taklinger, eller som her at man puffes i ryggen.  Selv om 
[Anonymisert] åpenbart blir provosert, er puffen ingen formidlende omstendighet ved 
bedømmelsen av en slik voldsom overreaksjon som hans voldshandling er.  
 
[Anonymisert] har i sin uttalelse anført at han følte seg truet ved at spilleren som dytter 
han kommer mot han mens han skriker «hva faen er det du driver med», samt at hans 
handling var spontan og uten en tanke bak.  
 
SAK kan ikke se at [Anonymisert] har noen grunn til å oppleve situasjonen som truende, 
og ser bort fra dette som en utløsende faktor for handlingen.  [Anonymisert] har også 
anført at [Anonymisert] flere ganger etter «skallen» slår etter han uten å treffe da han 
holdes tilbake av sine medspillere.  Videre at [Anonymisert] roper ut drapstrusler.  Det 
foreligger ikke opplysninger fra andre om slike trusler, men [Anonymisert]s 
etterfølgende handling som på langt nær er akseptabel, kan ikke tillegges betydning 
verken for skyldspørsmålet eller straffeutmålingen.  
 
Sanksjonskomiteen finner det nødvendig å ilegge en streng sanksjon i denne saken, 
hvor voldshandlingen vurderes å være svært alvorlig og totalt uakseptabel.  Etter 
protest- og disiplinærreglementet § 8 første ledd bokstav d, kan en spiller utelukkes fra 
håndballkamper for en periode eller for et bestemt antall kamper.  
 
Vi finner det nødvendig å utelukke [Anonymisert] fra å delta i håndballkamper for en 
periode på 2 måneder fra hendelsesdato den 06.10.2019.  
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Perioden innebærer at han utelukkes fra 6 kamper i eliteserien i tillegg til kampen han 
allerede har vært suspendert fra. Totalt utelukkes han altså fra all kampaktivitet inntil 
laget han har deltok for har spilt 7 kamper,  inklusiv kampen han allerede har sonet etter 
det blå kortet.  
 
Etter § 11 kan en person suspenderes når det er grunn til å anta at denne vil bli idømt 
straff etter § 8 (1) og særlige grunner taler for det.  En suspensjon vil gjelde umiddelbart 
og får virkning uavhengig av en eventuell anke.  
 
Sanksjonskomiteen finner det urimelig og stridende mot allmenhetens rettsfølelse om 
[Anonymisert] som allerede har vært utelukket fra 1 kamp, gis anledning til å spille 
kamper frem mot en endelig avgjørelse i denne saken.  Skyldspørsmålet vurderes også 
som meget klart i saken, og selv med en eventuell straffereduksjon i ankeinstansen 
foreligger ingen fare for «oversoning».  Særlige grunne foreligger således.  
 
Suspensjonstiden settes til 1 måned og løper frem til endelig avgjørelse i saken 
foreligger.  

 
Kjennelse 

1. Spiller [Anonymisert], [Anonymisert klubbnavn], ilegges karantene fra alle 
kamper til det laget han deltok for har spilt 6 – seks – kamper.  Straffen 
kommer i tillegg til det automatiske funksjonsforbudet på én kamp.  
Utelukkelsesperioden settes maksimalt til 60 dager. 

2. Inntil endelig avgjørelse foreligger, og for en periode på 30 dager, suspenderes 
[Anonymisert] fra all kampaktivitet i regi NHF.   

 
Sanksjonskomiteens vedtak punkt 1 kan ankes til NHFs Appellkomite i henhold til 
NHFs bestemmelser om anker § 3.  Ankefristen er 14 dager fra forkynnelsesdato. 
Ankegebyret er kr 1.500,-.  En kopi av kvittering for innbetalt ankegebyr skal følge 
anken.  I henhold NHFs bestemmelser om anker skal en eventuell anke 
undertegnes av det organ som inngir anken eller av lederen i håndballgruppa (hvis 
det er en idrettsklubb som anker).  Personlige anker må undertegnes av den som 
anker.  
 
Kjennelsen er rettskraftig ved ankefristens utløp. 

 

Vedtaksdato: 14.10.2019 

Ankefrist: 29.10.2019 

Ikrafttredelse: Når endelig avgjort 

 
Vedtaket er forkynt slik 

Forkynnelsesdato: 15.10.2019 

E-post: Rapportert spiller, hans klubb, kampens motstander, 
dommere og region, samt internt i NHF 

  


